1η άσκηση στη σύνδεση αντιστατών σε σειρά:
Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =10 Ω και R2 =30 Ω αντίστοιχα, συνδέονται σε σειρά όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η τάση της ηλεκτρικής πηγής είναι V=10 Volt να βρείτε:

1. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.
2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1.

3. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

4. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα.

5. Την τάση  V1 και V2 που έχουν στα άκρα τους ο κάθε ένας από τους αντιστάτες.
6. Δοκιμάστε την επαλήθευση: V=V1+V2
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2η άσκηση στη σύνδεση αντιστατών σε σειρά:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =100 Ω και R2 =300 Ω αντίστοιχα, συνδέονται σε σειρά όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η τάση στα άκρα του ενός αντιστάτη αντίστασης R1 είναι V1=400 Volt να βρείτε:

1. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1.

2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

3. Την τάση V2 που έχει στα άκρα του ο αντιστάτης R2 αλλά και στους πόλους της πηγής.
4. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.

5. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα.

6. Δοκιμάστε την επαλήθευση: V=V1+V2

3η άσκηση στη σύνδεση αντιστατών σε σειρά:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =10 Ω και R2 =30 Ω αντίστοιχα, συνδέονται σε σειρά όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η ένταση που διαρρέει το κύκλωμα είναι Ι = 0,4 Α να βρείτε:

1. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.

2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1.

3. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

4. Την τάση V1 που έχει στα άκρα του ο αντιστάτης R1.

5. Την τάση V2 που έχει στα άκρα του ο αντιστάτης R2.

6. Την ολική τάση στους πόλους της πηγής.
7. Δοκιμάστε την επαλήθευση: V=V1+V2

4η άσκηση στη σύνδεση αντιστατών σε σειρά:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =30 Ω και R2 αντίστοιχα, συνδέονται σε σειρά όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η ένταση που διαρρέει το κύκλωμα είναι Ι = 0,2 Α και η τάση στα άκρα του αντιστάτη αντίστασης R2 είναι V2=2 Volt να βρείτε:

1. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1.

2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

3. Την αντίσταση R2.

4. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.

5. Την τάση V1 που έχει στα άκρα του ο αντιστάτης R1.

6. Την τάση στους πόλους της πηγής.
7. Δοκιμάστε την επαλήθευση: V=V1+V2

5η άσκηση στη σύνδεση αντιστατών σε σειρά:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =50 Ω και R2 αντίστοιχα, συνδέονται σε σειρά όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η τάση της ηλεκτρικής πηγής είναι V=40 Volt και η ένταση του ρεύματος Ι = 0,2 Α, να βρείτε:

1. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.
2. Την αντίσταση R2.

3. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1.

4. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

5. Την τάση V1 που έχει στα άκρα του ο αντιστάτης R1.

6. Την τάση V2 που έχει στα άκρα του ο αντιστάτης R2.

7. Δοκιμάστε την επαλήθευση: V=V1+V2

6η άσκηση στην παράλληλη σύνδεση αντιστατών:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =30 Ω και R2 =60 Ω αντίστοιχα, συνδέονται παράλληλα όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η τάση της ηλεκτρικής πηγής είναι V=60 Volt να βρείτε:

1. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.

2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα.
3. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1.
4. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

5. Την τάση  V1 και V2 που έχουν στα άκρα τους ο κάθε ένας από τους αντιστάτες.
6. Δοκιμάστε την επαλήθευση: Ι=Ι1+Ι2

7η άσκηση στην παράλληλη σύνδεση αντιστατών:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =30 Ω και R2 =60 Ω αντίστοιχα, συνδέονται παράλληλα όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1 είναι 4 Α να βρείτε:

1. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.
2. Την τάση  V1 και V2 που έχουν στα άκρα τους ο κάθε ένας από τους αντιστάτες αλλά και οι πόλοι της πηγής..
3. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

4. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα και περνάει από την ηλεκτρική πηγή.
5. Δοκιμάστε την επαλήθευση: Ι=Ι1+Ι2

8η άσκηση στην παράλληλη σύνδεση αντιστατών:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 =20 Ω και R2 αντίστοιχα, συνδέονται παράλληλα όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1  είναι 1,2 Α και η ολική αντίσταση του κυκλώματος είναι 12 Ω να βρείτε:

1. Την τάση  V1 και V2 που έχουν στα άκρα τους ο κάθε ένας από τους αντιστάτες αλλά και οι πόλοι της πηγής..
2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2.

3. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα και περνάει από την ηλεκτρική πηγή.
4. Δοκιμάστε την επαλήθευση: Ι=Ι1+Ι2

9η άσκηση στην παράλληλη σύνδεση αντιστατών:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 και R2 αντίστοιχα, συνδέονται παράλληλα όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1  είναι 1,8 Α, η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2  είναι 1,2 Α και η τάση της ηλεκτρικής πηγής είναι V =36 V να βρείτε:

1. Την τάση  V1 και V2 που έχουν στα άκρα τους ο κάθε ένας από τους αντιστάτες.
2. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα και περνάει από την ηλεκτρική πηγή.
3. Τις αντιστάσεις R1 και R2.
4. Την ολική αντίσταση της συνδεσμολογίας των δύο αντιστάσεων R1 και R2.
5. Δοκιμάστε την επαλήθευση: Ι=Ι1+Ι2

10η άσκηση στην παράλληλη σύνδεση αντιστατών:

Δύο αντιστάτες που έχουν αντίσταση R1 και R2 αντίστοιχα, συνδέονται παράλληλα όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Αν η ολική αντίσταση του κυκλώματος είναι 75 Ω, η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R1  είναι 1,5 Α και η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη αντίστασης R2 είναι 0,5 Α να βρείτε:

1. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα και περνάει από την ηλεκτρική πηγή.
2. Την τάση  V1 και V2 που έχουν στα άκρα τους ο κάθε ένας από τους αντιστάτες αλλά και οι πόλοι της πηγής..
3. Τις αντιστάσεις R1 και R2.
4. Δοκιμάστε την επαλήθευση: Ι=Ι1+Ι2
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